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Φίλες και Φίλοι, 

 

Η πρωτοβουλία της Πολιτικής Ηγεσίας του Υπουργείου Εσωτερικών να θέσει ζήτημα αλλαγής του Καλλικράτη, είναι 

καταρχήν μια κίνηση προς τη σωστή κατεύθυνση. Ο Καλλικράτης χρειάζεται αλλαγές και συμπληρώσεις. Οι 

δυσλειτουργίες και οι αστοχίες στη σύλληψη του συγκεκριμένου μοντέλου οργάνωσης των Δήμων υπήρξαν πολλές, 

τις οποίες είχαμε επισημάνει. 

 

Στην περίπτωση του Δήμου Φιλοθέης - Ψυχικού, είχαμε καταβάλει τεράστιες προσπάθειες για να μπορέσουμε να 

φέρουμε με επιτυχία εις πέρας το εγχείρημα της συνένωσης των τριών Δήμων μας. 

 

Θεωρώ ότι η προσπάθεια των προηγούμενων χρόνων δεν πρέπει να πάει χαμένη. Δεν μπορούμε να μπούμε σε ένα 

φαύλο κύκλο εσωστρέφειας και νέων συζητήσεων που θα έχουν να κάνουν με το χωροταξικό του Δήμου μας, ενώ 

απομένουν τέσσερα χρόνια ακόμη θητείας της σημερινής δημοτικής αρχής. 

 

Πιστεύω ότι αυτό που είναι τώρα αναγκαίο να γίνει, μια και «άνοιξε» από την πλευρά της Κυβέρνησης ζήτημα 

Καλλικράτη, είναι να βρούμε ποιες αλλαγές θα προωθηθούν, με στόχο να βελτιωθεί η λειτουργία των Δήμων. Οι 

αλλαγές αυτές θα πρέπει να αποτελέσουν αντικείμενο ενός ουσιαστικού διαλόγου μεταξύ της Κεντρικής Εξουσίας 

και των αιρετών εκπροσώπων της Αυτοδιοίκησης. 

 

Αλλά κυρίως, να έχουν εκ των προτέρων διασφαλιστεί των όποιων αλλαγών τα απαραίτητα κονδύλια για τη στήριξη 

του εγχειρήματος. Χωρίς χρήματα καμία αλλαγή στο μοντέλο διοικητικής οργάνωσης της χώρας δεν μπορεί να 

προχωρήσει. 

 

Είναι σίγουρο ότι στην παρούσα περίοδο, δεν «περισσεύουν» χρήματα για τόσο δραστικές αλλαγές, σαν αυτές που 

διαρρέει ότι σχεδιάζει να προωθήσει το Υπουργείο Εσωτερικών. Ως εκ τούτου, το βάρος θα πρέπει να πέσει στην 

βελτίωση του υπάρχοντος κανονιστικού πλαισίου, δίνοντας προτεραιότητα σε ζητήματα όπως: 

 Διασφάλιση και περαιτέρω ενίσχυση της λειτουργίας των κοινωνικών δομών των Δήμων με πόρους και 

ανθρώπινο δυναμικό, ώστε να διευρύνεται ο ρόλος τους στην προώθηση της κοινωνικής αλληλεγγύης και 

συνοχής στις τοπικές κοινωνίες. 

 Αποκέντρωση νέων αρμοδιοτήτων με βάση τις αρχές της επικουρικότητας και της εγγύτητας, με 

ταυτόχρονη μεταφορά του αναγκαίου προσωπικού και πόρων. 

 Βελτίωση του συστήματος διακυβέρνησης των δήμων με κατεύθυνση τη συγχώνευση και κατάργηση 

οργάνων, την απλούστευση των διαδικασιών και τη μείωση της γραφειοκρατίας. 

 Εκσυγχρονισμός των πολιτικών προσωπικού των δήμων, κωδικοποίηση των διατάξεων που το αφορούν, 

ελεύθερες προσλήψεις μόνιμου εξειδικευμένου προσωπικού και διατήρηση του θεσμικού πλαισίου της 

διαδημοτικής κινητικότητας. 

 Κατάργηση των πολλαπλών ελεγκτικών μηχανισμών και δημιουργία ενιαίου ελεγκτικού συστήματος. 
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Εκτιμώ ότι οποιαδήποτε συζήτηση για το χωροταξικό των Δήμων πρέπει να αφορά μεμονωμένες περιπτώσεις 

μεγάλων νησιωτικών δήμων. Διαφορετικά αν μπούμε ως θεσμός σε αυτή τη συζήτηση με κυρίαρχο θέμα το 

χωροταξικό, θα παραλύσουν όλοι οι Καλλικρατικοί Δήμοι, ανάμεσα στους οποίους συμπεριλαμβάνεται και ο δικός 

μας. 

 

Κι αυτό δεν θα ωφελήσει κανέναν. 

 

Παντελής Ξυριδάκης 

Δήμαρχος Φιλοθέης - Ψυχικού 

 

Μαΐος 2015 


